Fietstraject Temse - Rupelmonde - Bazel - Temse (20 km)
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Deze tocht kan probleemloos gedaan worden op zondag of woensdag op de dagen dat we de Stille Watertocht doen vanuit Temse. Wilt u de grote Stille Watertocht doen: De boot vertrekt om 14u in Temse en komt omstreeks 17u45 aan in Temse.  Voor wie een kleine Stille Watertocht wil maken die kan ofwel om 14 of om 16u nog de boot nemen. Een fietstocht kan dus in principe tot uiterlijk 15u.45.

Een fietstocht naar Bazel via Temse, Steendorp en Rupelmonde brengt de fietser een rijke historische informatie bij. U fietst als het ware van de ene historische plaats naar de andere over bewust gekozen autoluwe wegen.

Deze fietstocht is makkelijk te volgen per nummer als u ook de stafkaart van fietsknooppuntennetwerk Provincie Antwerpen in uw bezit hebt. (Scheldeland, langs Schelde en Rupel Mechelen en Lier). Te verkrijgen bij VVV kantoren.
Fietstocht van knooppunt tot knooppunt

Vertrekken in Temse aan de Wilfordkaai. (i75)  Fiets richting Scheldebrug en rij onder beide bruggen het dijkpad op (74). Volg dit dijkpad voor ongeveer 6 km. U rijdt doorheen het poldergebied van Temse. In Steendorp aan de steenbakkerijen vervolgt u rechts het dijkpad en rijdt tot aan het eind in Rupelmonde (86). Voor u staan de gebouwen van de Nieuwe Scheldewerven. Verlaat de dijk en u komt in de Lepelstraat. Op het eind slaat u rechts af naar de Gelaagstraat (100m.) Op het eind ziet u taverne Scaldiana. Fietst voorbij en kom zo in de Oeverstraat. Na 300m komt u op het Mercatorplein. Sla rechts af de Kasteelstraat in. Neem de eerste links (Ankerstraat) en na 400m komt u automatisch in de Broekstraat (72). Volg deze weg ( 2 km). en kom zo in de Kleine Gaanweg. Blijf volgen tot op een T kruispunt. Sla rechts af de Blauwe Gaanweg in. U bent nu in Bazel. Volg deze weg tot aan volgend kruispuntje. Sla links af de Verkortingsdijk op. Volg deze weg (2 km). Op het eind naar rechts en direct links naar Lange Gaanweg. Volg voor 200m en kom zo op het Koningin Astridplein (Dorpsplein) van Bazel. (71).

Voor de terugweg neemt u op het Koningin Astridplein de Lamperstraat en na 200m  de Parklaan. In de Parklaan neemt u de eerste links de Vilain XIII-laan en direct naar rechts de Eikenlaan. Op het eind (T kruispuntje) naar links terug naar de Blauwe Gaanweg  en opnieuw de eerste rechts de Kleine Gaanweg. Zo terug naar Rupelmonde, Steendorp en terug Temse.   

Fiets van het verleden naar het heden
U start in Temse aan de Wilfordkaai en na beide bruggen in Temse ( bouwjaar 1956 en 2009) brengende de polders van Temse een zekere rust. De vele visvijvers maken het plaatje compleet. De steenbakkerijen van Steendorp behoren sinds eind vorig jaar eveneens tot de historiek. Nadat de Boelwerf van Temse begin jaren ’90 definitief de deuren sloot brengen de Nieuwe Scheldewerven in Rupelmonde nu soelaas voor menig schipper die averij opgelopen heeft. Meteen zijn we in Rupelmonde en die gemeente bulkt van de bijzonderheden. Bekendste inwoner: Mercator. Deze Rupelmondenaar bracht de wereld in kaart. Gerard de Cremer of Gerardus Mercator zoals hij noemde was - geheel naar de geest van zijn tijd - een veelzijdig man. Naast kosmoloog, theoloog, kalligraaf en bouwer van wiskundige instrumenten, oogstte Mercator vooral faam als briljant cartograaf. Mercator begon zijn loopbaan in Leuven, een belangrijk centrum van de cartografie in de 16de eeuw. Hij vervaardigde er ondermeer een wereldkaart, een aardglobe en in opdracht van Karel V een aantal astronomische instrumenten. In 1552 vestigde Mercator zich met zijn gezin in Duisburg aan de Rijn, waar hij zijn grootste meesterwerken zou realiseren. Mercators kaart van Europa werd pas verbeterd in de 18de eeuw. En ook zijn wereldkaart 'ad usum navigantium' was een cartografisch monument. De projectie die hij voor deze navigatiekaart ontwikkelde, wordt nog steeds gebruikt in de zee-, lucht- én ruimtevaart en staat tot vandaag in de hele wereld bekend als Mercatorprojectie. Na zijn dood verscheen Mercators kaartenverzameling in boekvorm, onder de door hem bedachte titel 'Atlas'. 

Mercator bereikte de voor een 16de-eeuwer zeer respectabele leeftijd van 82 jaar. Het hadden er nochtans heel wat minder kunnen zijn. In 1544 werd hij samen met een groep Leuvense burgers op verdenking van Lutheranisme door de Inquisitie gearresteerd. Na enkele maanden werd hij vrijgelaten, vermoedelijk na tussenkomst van zijn beschermheer Granvelle. Zijn medeverdachten wachtte een wreder lot: ze werden een kopje kleiner gemaakt of belandden op de brandstapel. Of  Mercator door deze gebeurtenis Vlaanderen heeft ingeruild voor het Rijnland is niet bekend. Het lijkt onwaarschijnlijk, omdat hij na zijn vrijlating nog acht jaar in Leuven heeft gewerkt. Mercator had het in het kleine, maar tolerante Duisburg in ieder geval naar zijn zin. Hij gaf er gratis les aan het gymnasium en werd hiervoor door het stadsbestuur beloond met 'drie vette varkens'. Volgens zijn buurman en biograaf heeft Mercator in de 42 jaar dat hij in Duisburg woonde 'met geen enkele burger ruzie gehad en niemand voor de rechter gedaagd'. Na de dood van zijn vrouw, met wie hij een halve eeuw gelukkig getrouwd was geweest, huwde hij op 75-jarige leeftijd de weduwe van de burgemeester.


Nog in Rupelmonde : de oudste getijdemolen uit de 13 de eeuw

Eén van de mooiste parels aan de Schelde en is in zijn hoedanigheid de enige overgebleven getijdenmolen in Vlaanderen. Reeds in 1187 bevond zich een watermolen op deze plaats. De huidige watermolen werd gebouwd in 1516 ten tijden van de Habsburgse monarchie en van Keizer Karel en is de oudst gekende onderslagmolen van Vlaanderen die werkt met het aftrekkend getij.
De getijdenmolen, toen in bezit van de Graven van Vlaanderen, werd meermaals verwoest door brand en oorlogen en heropgebouwd in 1517. Daarna behoorde de molen voor de helft toe aan de graaf en de helft aan de stad Rupelmonde. De molen werd gebruikt om tarwe, rogge en boomschors te malen. In 1567 na een brand kon de stad Rupelmonde zijn deel van de kosten niet betalen en werd de graaf terug eigenaar. In de achtiende-eeuw werd de molen eigendom van de familie Vilain XIIII die het gebouw op hun beurt verkocht aan de gemeente.
In 1924 werd er een groot ijzeren Ponceletwaterrad geplaatst van 1.20m. breed met een diameter van 6 meter. Dit verving de vroegere twee waterraderen. In 1982 werd de getijdenmolen een beschermd monument.
Sinds 1997 is de getijdenmolen volledig gerestaureerd en maalvaardig.
De molenaars geven u graag een rondleiding en een maaldemonstratie tijdens de maaluren (vraag uw maalkalender aan bij het plaatselijke Dienst voor toerisme.
Bezichtig het grootste binnenmolenrad van ons land, de asput met het raderwerk, de steenzolder met vier steenkoppels en het indrukwekkende eiken dakgebinte op de graanzolder met het sleepluiwerk.
Er werd een brochure over de geschiedenis van de molen uitgegeven door het gemeentebestuur van Kruibeke en eveneens verkrijgbaar bij de dienst toerisme en onthaal.
 De molenaars verwelkomen u en zorgen voor een deskundige uitleg ter zake. Als het getij meezit en er geen technische problemen zijn, kunnen zij het rad laten draaien, regelen zij de maalstenen bij en ziet u hoe het graan gemalen wordt tot meel.
Kortom een bezoek meer dan waard!

Altijd het juiste uur 

Rupelmonde geeft altijd het juiste uur aan, als de zon schijnt tenminste, want de gemeente telt een 25- tal horizontale en verticale zonnewijzers. Om de aandacht te vestigen op deze minder bekende activiteit van Gerardus Mercator, werd in 1994 ter gelegenheid van het Mercatorjaar in zijn geboortestad het “Zonnewijzersproject” opgezet. 
Groepen kunnen een gids boeken voor een wandeling langs het Zonnewijzerpad, al dan niet gecombineerd met een dorpswandeling of een museabezoek.

Kasteel Wissekerke in Bazel

Iets verder dan Rupelmonde en op het keerpunt van deze adembenemende fietstocht herkennen we kasteel Wissekerke. Deze waterburcht heeft nog middeleeuwse kelders, en werd nog tot 1989 bewoond door de grafelijke familie Vilain XIIII. Daarna werd de gemeente Kruibeke eigenaar. Sinds 1981 is het gebouw beschermd. 
De geschiedenis van deze burcht gaat terug tot de 10e eeuw. Toen stond er reeds een burcht, die net zoals die van Rupelmonde en die van Temse, deel uitmaakte van een gordel van burchten ter verdediging van de Schelde. 
In 1510 werd een zekere Lieven Van Pottelsberghe (een raadsheer van Keizer Karel) eigenaar. 
In 1562 werd het kasteel zwaar beschadigd door de troepen van Marnix van Sint-Aldegonde. De werderopbouw vatte aan in 1590. In 1803 werd de slotgracht vóór het kasteel opgevuld, en werden olv. B Prison de rechthoekige vensters door renaissance boogvensters vervangen. Een volgende renovatie werd in 1811 aangevat in gotische stijl o.l.v. de Engelse architect F Verly Hiermee werd het kasteel één van de oudste voorbeelden van  neogotiek in Vlaanderen. 
Boven de toegangspoort bevinden zich de wapenschilden van de families Vilain XIIII en De Feltz. In de 700 meter lange kasteeldreef staan enkele beschermde  bomen : 7 beuken en een plantaan. 
Naast de gebouwen van de kasteelhoeve staat een ronde bakstenen toren. Dit is een duiventoren uit de 16de of de eerste helft van de 17de eeuw. Binnen bevinden zich een 700-tal gemetselde duivenhokken. In Bazel is het een gekende Taverne geworden en maakt hij deel uit van een carrousel van (betere) restaurants die zich op het pittoreske Astridplein gevestigd hebben.
 
 Als je al deze wijsheid nog eens kan koppelen met een al even interessante boottocht kan je dag niet meer stuk.

Fietsen over het water

Een zalig tussendoortje of een opwarmertje voor onze Scheldetochten met Rivertours zijn de verschillende veren waarvan u tijdens uw fietstocht altijd een beroep  kan doen. De veermannen varen u graag naar de andere kant van de rivier en als het écht moet, ook weer terug. Bij de fietstochten dewelke Rivertours voor u samengesteld heeft in Scheldeland, kan je van deze diensten gebruik maken om uw fietstocht rond te maken. Fietsen mogen immers mee op de boot. We geven alvast een overzicht mee van de openingstijden van de veren die we meest zullen gebruiken:

Baasrode-Kastel (over de Schelde)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur.  

Mariekerke-Moerzeke (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur

Driegoten-Weert (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Tielrode-Hamme  (over Durme)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Boom-Klein-Willebroek  (over Rupel)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Schelle-Wintam  (over Rupel)

1 april-30 september van 8 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Bazel-Kallebeekveer (over Schelde)

Heel het jaar door van 5 tot 23:30 uur. Om het half uur.
Rupelmonde-Wintam (over Schelde)
Mei, juni & september: zater- zondag & feestdagen

Juli en augustus: dagelijks om het uur. Vanuit Rupelmonde kwart voor het uur.

Van 8.15 uur tot 19.45 uur.





Andere fietsroutes langs het water

	TEMSE
	Sterroute

	 
	Priester Poppe fietsroute

	 
	Fietsen door Natuurrijk Temse

	 
	Langs Vlaamse Wegen VTB-VAB brochure

	 
	Scheldeverentocht

	DENDERMONDE
	Ros Beiaardroute

	 
	De Pillecynroute

	HAMME
	Miraroute

	KLEIN-BRABANT
	Scheldedijkpad

	SCHELDELAND
	Aspergeroute

	 
	Baksteenpad

	 
	Toeristische kaart Rivierenland

	PROV. ANTWERPEN
	Fietsroutes Antwerpen-West

	 
	Getijdenfietsroute

	 
	Fietsknooppuntennetwerk Scheldeland

	PROV. 
OOST-VLAANDEREN
	Fietsnetwerkkaart Waasland

	
	Fietsnetwerkkaart Scheldeland, langs Schelde en Dender
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RIVERTOURS

Brussel: Tel. 02 218 54 10 - Fax 02 218 54 50
Temse: Tel. 03 711 38 22 - Fax 03 771 44 53
,V Varen. Ontdekken. Genieten. Antwerpen: Tel. 03 711 38 21 - Fax 03 771 44 53

info@rivertours.be - www.rivertours.be
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Een uitwerking van:


Rivertours staat in voor de reservatie en logistieke uitvoering 
van de toeristische vaarprogramma’s van Boottochten Scheldeland.
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