Fietstraject Temse - Tielrode - Hamme - Temse (12 km)
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Deze fietstocht kan probleemloos gedaan worden op zondag of woensdag op de dagen dat we de Stille Watertocht doen vanuit Temse. Wilt u de grote Stille Watertocht doen: De boot vertrekt om 14u in Temse en komt omstreeks 17u45 aan in Temse.  Voor wie een kleine Stille Watertocht wil maken die kan ofwel om 14 of om 16u nog de boot nemen. Een fietstocht kan dus in principe tot uiterlijk 15u.45.   

Deze fietstocht is makkelijk te volgen per nummer via onze Rivertourskaart of ook als u de stafkaart van fietsknooppuntennetwerk Provincie Antwerpen in uw bezit hebt. (Scheldeland, langs Schelde en Rupel Mechelen en Lier). Te verkrijgen bij VVV kantoren.  

Twee veren fietstocht van Temse-Tielrode-Hamme- Driegoten naar Temse

Rij op de Wilfordkaai naar links- u komt zo op de Markt van Temse met de O-L-Vrouw kerk recht voor u. Draai  terug naar links en aan het Dexia gebouw terug links de Dijkstraat in. Na o​ng 50m. links het dijkpad op. Blijf dit dijkpad  (dat overgaat in en gewoon fietspad) volgen tot einde ( o​ng. 2 km). Weg dwarsen en direct na de rotonde schuin naar links, het dijkpad naar Tielrode nemen (bergaf en rechtdoor). Na o​ng. 1,5km. komt u aan een fietskruispunt (76). 50 m verder richting Waasmunster is het veer ( Durme). Daar de overzet nemen naar Hamme  (Overzet Tielrode-Hamme start pas om 13 u). Aan de overzijde is knooppunt (77), eerst een kleine zandweg en aan het eind daarvan slaat u linksaf. Verder fietsen op het dijkpad naar Hamme Driegoten. (91)  U fietst oa. voorbij het monument van Filip De Pillecyn, standbeeld dat staat op de samenvloeiing van Schelde en Durme, en komt aan in Driegoten. Vóór restaurant Scheldeoord komt u links aan de steiger van de Schelde overzet (Driegoten-Weert).Overzetten met veerboot over de Schelde . U komt dan aan in Weert (06)  en slaat op het dijkpad o​nmiddellijk linksaf richting knooppunt (05) en verder Weert Sas. Blijf volgen tot aan het Sas (03). Linksaf tot aan de Rijksweg en weer linksaf over de Temse Scheldebruggen en u bent terug aan de Wilfordkaai in Temse.  
 Fiets van het verleden naar het heden
  Oude Schelde te Bornem - Weert is de bakermat van de hengelsporters van de regio Klein-Brabant en Waasland. Zij is ontstaan door een dijkbreuk rond 1320, met een wateroppervlakte van circa 55 Ha is zij een der grootste meanders van Vlaanderen. De Oude Schelde is een privaat viswater, de eigenaar is Graaf John de Marnix de Sainte Aldegonde. De Oude Schelde is sinds 1980 met een afwateringsgracht en een sluizenstelsel verbonden met de Schelde te Weert. In Weert vindt u ook een veerdienst die u van Weert naar Hamme brengt .

Op het einde van het dijkpad dat van  Weert komt kan u niet naast Het Sas kijken. 1 een Taverne en 2 de oudste sluis van België. Een sas dat tal van eigenaars had. Eén daarvan is Pedro Coloma. Hij  liet in 1592 het sas bouwen om het debiet te regelen op de Oude Schelde. Deze afwateringssluis is op één na het oudste waterbouwkundige waterwerk in België, en het oudste in Vlaanderen.  Pedro Coloma was één van de eigenaars van het kasteel in Weert. Het neo-gotisch kasteel heeft een collectie schilderijen van o.a. Margaretha van Oostenrijk, Karel V en Filips II, veel meubelen uit de 18de eeuw, gravures van Pieter Breughel de Oude, een kantkamer en een kamer met antieke poppen. In één van de bijgebouwen is een koetsenmuseum. Het kasteel wordt dus nu  bewoond door de 14de graaf van Bornem, graaf John de Marnix de Sainte-Aldegonde, getrouwd met de gravin Amélie d'Arschot-Schoonhoven. Het kasteel is te bezichtigen op afspraak en op vier zondagen in augustus en september. 

Fiets van het verleden naar het heden
We fietsen van Temse weg en komen direct op de plaats waar eens Temses trots stond:de Boelwerf. Op deze werf werden met ca. 3000 werknemers de grootste zeeboten gemaakt. Helaas, werden….

De Boelwerf was het grootste Belgische scheepsvaartbedrijf. Het was gelegen in  Temse aan de  Schelde en in 1829 opgericht door Bernard Boel (1798-1872), oorspronkelijk timmerman op de scheepswerven in Antwerpen-Zuid, die opgevolgd werd door zijn zoon Jozef Boel.

De eerste 50 jaar bouwde de scheepswerf houten schepen en werkten er slechts enkele werknemers. Het bedrijf bouwde gemiddeld één boot, voornamelijk tjalken, per jaar. Vanaf 1900 begon het aantal schepen dat gebouwd werd, langzaam te stijgen, en nam ook het aantal werknemers toe. De grootste bloei ontstond echter na de Tweede Wereldoorlog, toen het bedrijf, dat toen J. Boel & Zonen heette, internationaal doorbrak. Toen de werf in 1979 haar 150-jarig bestaan vierde, telde zij 3000 werknemers, een aanzienlijk deel van de bewoners van Temse. De privé-onderneming was uitgegroeid tot een middelgrote werf met wereldfaam. Het jubileum viel samen met de bouw van een LPG-tanker van 57.000 m3 met een zeer symbolisch bouwnummer: op de kop 1500, de Petrogas II, die thans onder de naam Hariette N onder de vlag van  Singapore vaart.

In dezelfde periode groeide ook de syndicale delegatie uit tot een inspirerend voorbeeld voor het 'strijdsyndicalisme' in België. De boegbeelden van deze stroming, Jan Cap (ACV) en Karel Heirbout (ABVV), kregen nationale bekendheid.

Na een reeks afsplitsingen op 19 december 1980 van holdingsmaatschappijen en scheepsfirma's, zoals  Almabo en  Exmar bleef de eigenlijke werf over onder de naam Boelwerf. Na het faillissement in 1982 van de  Cockerill Yards een werf in  Hoboken aan de overkant van de Schelde, nam Boelwerf ook de werf van Cockerill over. De onderneming groeide daardoor nog tot 3500 werknemers op twee grote werven. Door de internationale crisis in de scheepsbouwsector raakte deze onderneming halverwege de jaren '80 in de problemen, en werd zij op 28 oktober 1992  Failliet verklaard. De curator, Christian Van Buggenhout, legde klacht neer wegens fraude, een klacht die hij later weer introk. De werf was al die tijd overeind gehouden door de overheid, die grote bedragen aan goedkope scheepkredieten toegestaan had aan de scheepseigenaren. Deze kredieten zijn later voor een groot deel kwijtgescholden of verloren gegaan.

Na stakingen en een bezetting werd het bedrijf in 1993 weer opgestart, nu met deelname van de  Vlaamse overheidsholding  Gimvindus en onder de naam Boelwerf Vlaanderen. Deze werkte de laatste (zeven) bestellingen af, waarna zij op 30 november 1994 ook failliet ging. 

“DE ZAAT” BLOEIT VERDER OPEN

Door de gunstige ligging tussen de drie polen Gent, Brussel en Antwerpen, alsook de charmante ligging aan het Scheldewater, de vernieuwende architectuur en een totaalvisie, hebben in 2009 al meer dan 1000 nieuwe bewoners hun weg naar de nieuwe Zaat gevonden. 

Ondertussen wordt De Zaat tastbaarder en neemt de kwaliteit toe: de prachtig aangelegde jachthaven wordt tijdens de zomer gretig gebruikt en bied een  meerwaarde aan de skyline van Temse, de pleinen worden verder al even zorgvuldig uitgewerkt.

De ervaring eigen aan De Zaat wordt ingezet voor de nieuwe residenties die van deze site een “eigen stad” aan het maken zijn. Gelegen langs het grote park met zicht op de vijver en de Schelde, mogen deze nieuwe residenties genieten van de troeven van de Zaat.

Als je het fietspad aan ‘Nieuw Temse’ volgt rij  je ook voorbij het (destijds) grootste droogdok ter wereld op uw linkerkant. De enige kraan op de oever is nog een overblijfsel van de glorietijd Boelwerf. Het is nu een monument geworden. Ze kijkt eveneens neer op de nieuwe  yachthaven van Temse. Een anecdote hierbij is dat de ex-Boelwerf werknemers deze kraan NIET als een monument aanzien omdat net die kraan die men laten staan heeft, eerder overgekomen was van het al eerder failliete Cockerill Yards en dus niet écht van Temse was..

We fietsen nu richting Tielrode waar we het veer naar Hamme op onze linkerkant zien. Tielrode heeft ook al een historisch verleden.

Het belangrijkste evenement in Tielrode is ongetwijfeld de paardenstoet en –zegening. In het jaar 1724 werd de confrerie van Sint-Elooi opgericht. Sindsdien vertrekken op het feest van Sint-Petrus en Paulus ruim 200 paarden in alle kleuren en formaten aan de kapel van Sint-Elooi om na een processie doorheen het dorp gezegend te worden aan het heiligdom van Sint-Jozef. Vervolgens heeft in de nabijheid van het veer een openluchtmis plaats. Na de fusies van gemeenten werd deze paardenprocessie en de kermiszondag verplaatst naar de eerste zondag van juli. 

De jaarlijkse paardenstoet wordt opgeluisterd door de plaatselijke koninklijke katholieke harmonie Sinte-Cecilia (opgericht in 1812) en wordt voorafgegaan door jongeren die de symbolen van de patroonheilige der smeden, Sint-Elooi dragen. De plaatselijke landelijke rijvereniging mag de tientallen paarden aanvoeren
Bedevaarders trekken tijdens de maand maart naar het Heiligdom van Sint-Jozef. Het is de herbouwing van de oude kerk op de plaats van de middenbeuk. Alle afbraakmateriaal van de oude kerk werd herbruikt. De eerste steen voor deze kapel werd gelegd op 13 september 1912. De ingangsdeur, overgebleven van de oude kerk, draagt een ingesneden middenlijst met het jaartal 1672. (Waarschijnlijk een nieuwe deur na een doortocht van de Geuzen) In de tuin (vroeger een deel van het kerkhof van Tielrode) zijn zeven kapelletjes opgericht die de zeven vreugden en de zeven smarten van Sint-Jozef uitbeelden. Het eerste kapelletje is een gift van Paus Pius X. Het laatste is geschonken door Mgr. Stillemans, Bisschop van Gent. 
Tielrode telt nog een aantal mooie historische gebouwen.  Men beschrijft Tielrode als een straatdorp met vrij homogene bebouwing uit de 19e eeuw .De historische en de architecturale waarde van tal van gebouwen wordt echter nog steeds miskend. Ter wille van een projectontwikkelaar werd zelfs een oude herenboerderij van 1878 met beraapte lijstgevel gesloopt om plaats te maken voor een appartementsgebouw dat indruist tegen alle beginselen van een goede plaatselijke ruimtelijke ordening.   

In Tielrode is ook de kans groot dat je de schapen van de Durmse schapenstal ontmoet. Deze kudde staat in voor een natuurvriendelijk beheer van de dijken. 
En dan zijn er uiteraard de Durme, Schelde en de natuur, die mensen naar dit mooie dorp lokken. De topattractie is echter de veerboot. Het veer in Tielrode brengt jaarlijks ruim 30.000 mensen van en naar het natuurgebied “De Bunt” in Hamme. Sinds eeuwen bestaat er een veerdienst in Tielrode. De oudste schriftelijke vermeldingen gaan terug tot 1244. Waarschijnlijk bestaat de overzet nog veel langer. Bij baggerwerken werden onder de huidige aanlegsteiger nog twee oudere exemplaren weergevonden. 

Hamme - Driegoten

Hamme ligt aan de monding van de  Durme en de Beneden- Schelde en heeft een nagenoeg plat landschap. De zwoele Mirabrug die in 2003 gerenoveerd werd, kreeg haar naam door de verfilming uit 1971 van het boek van Stijn Streuvels ‘De teleurgang van de Waterhoek’.
De naam van de plaats zou afkomstig zijn van "Ham", een plaats die steeds op het water werd herwonnen. Pre-Romeinse en Romeinse vondsten wijzen op oude nederzettingen uit die periode. Reeds rond de 7de eeuw ontstond het dorp als een Frankische nederzetting, na een schenking door Reinhilde van Kontich aan de benedictijnen van de  Abdij van Lobbes.

In de middeleeuwen kwam het gebied onder de  Graaf van Vlaanderen en later de Spaanse Kroon. Het dorp kreeg te lijden onder verwoestingen in de periode van de Geuzenopstanden, toen het bijna volledig protestants was geworden. Het Spaanse gezag werd hersteld. De "Schansse van Dry-goten" werd ingenomen en het gebied werd onder water gezet. Tijdens de Franse overheersing op het eind van de 18de eeuw kwam men in opstand tegen onder andere de antikerkelijke maatregelen. Zo werden in het geheim missen gedaan in het Spaans Hof. Nu een zeer goed Spaans restaurant in het Hamse centrum. U fietst ook voorbij het standbeeld van Filipde Pillecyn, een vlaamse Schrijver die stierf in 1962.  
 Direct aan de andere oever  bent in het volle Stille Watergebied waar destijds de gelijknamige serie opgenomen werd.  De Oude Schelde te Bornem - Weert is de bakermat van de hengelsporters van de regio Klein-Brabant en Waasland. Zij is ontstaan door een dijkbreuk rond 1320, met een wateroppervlakte van circa 55 Ha is zij een der grootste meanders van Vlaanderen. De Oude Schelde is een privaat viswater, de eigenaar is Graaf John de Marnix de Sainte Aldegonde. De Oude Schelde is sinds 1980 met een afwateringsgracht en een sluizenstelsel verbonden met de Schelde te Weert 

Op het einde van het dijkpad dat van Weert komt kan u niet naast Het Sas kijken.  De oudste sluis van België. Een sas dat tal van eigenaars had. Eén daarvan is Pedro Coloma. Hij  liet in 1592 het  sas bouwen om het debiet te regelen op de Oude Schelde. Deze afwateringssluis is op één na het oudste waterbouwkundige waterwerk in België, en het oudste in Vlaanderen.

Nu terug de Scheldebrug over en  alles nog eens bekijken van op de Rivertours boot.


Fietsen over het water

Een zalig tussendoortje of een opwarmertje voor onze Scheldetochten met Rivertours zijn de verschillende veren waarvan u tijdens uw fietstocht altijd een beroep  kan doen. De veermannen varen u graag naar de andere kant van de rivier  en als het écht moet, ook weer terug. Bij de fietstochten dewelke Rivertours voor u samengesteld heeft in Scheldeland, kan je van deze diensten gebruik maken om uw fietstocht rond te maken. Fietsen mogen immers mee op de boot. We geven alvast een overzicht mee van de openingstijden van de veren die we meest zullen gebruiken:

Baasrode-Kastel (over de Schelde)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur.  

Mariekerke-Moerzeke (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur

Driegoten-Weert (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Tielrode-Hamme  (over Durme)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Boom-Klein-Willebroek  (over Rupel)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Schelle- Wintam  (over Rupel)

1 april-30 september van 8 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)







Andere fietsroutes langs het water

	TEMSE
	Sterroute

	 
	Priester Poppe fietsroute

	 
	Fietsen door Natuurrijk Temse

	 
	Langs Vlaamse Wegen VTB-VAB brochure

	 
	Scheldeverentocht

	DENDERMONDE
	Ros Beiaardroute

	 
	De Pillecynroute

	HAMME
	Miraroute

	KLEIN-BRABANT
	Scheldedijkpad

	SCHELDELAND
	Aspergeroute

	 
	Baksteenpad

	 
	Toeristische kaart Rivierenland

	PROV. ANTWERPEN
	Fietsroutes Antwerpen-West

	 
	Getijdenfietsroute

	 
	Fietsknooppuntennetwerk Scheldeland
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RIVERTOURS

Brussel: Tel. 02 218 54 10 - Fax 02 218 54 50
Temse: Tel. 03 711 38 22 - Fax 03 771 44 53
,V Varen. Ontdekken. Genieten. Antwerpen: Tel. 03 711 38 21 - Fax 03 771 44 53

info@rivertours.be - www.rivertours.be
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Een uitwerking van:


Rivertours staat in voor de reservatie en logistieke uitvoering 
van de toeristische vaarprogramma’s van Boottochten Scheldeland.
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