Fietstraject Mechelen Colomabrug - Temse (39 km)
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Op maandag en zaterdag hebben we een boottocht van Mechelen (Colomabrug ) naar Temse. Op geregelde dinsdagen varen we net in de omgekeerde richting van Temse naar Mechelen maar komen we aan in het centrum van Mechelen in het Keerdok.  Vertrek samen met de gids en ontdek een vaartocht vol afwisseling op de Schelde, de Rupel, de Dijle of door het Zennegat  Kom terug met de autocar of per fiets langs de prachtige jaagpaden langsheen deze trajecten.

Deze fietstocht is makkelijk te volgen per nummer via onze Rivertourskaart of ook als u de stafkaart van fietsknooppuntennetwerk Provincie Antwerpen in uw bezit hebt. ( Scheldeland, langs Schelde en Rupel Mechelen en Lier). Te verkrijgen bij VVV kantoren.  

Fietsen van knooppunt naar knooppunt Mechelen (93) naar Temse (75)

Vertrek aande Colomalaan en rij via knooppunt (93) en de Stuivenberglaan naar (92) en vervolgens naar knooppunt (90).  Daar rijdt u de Zenne over en gaat direct naar rechts naar knooppunt (79).  U bent nu in Heffen blijft op het dijkpad en rijdt enkele km voorbij het Zennegat aan uw rechterkant. Rij verder naar knooppunt (52) en steek daar over via de speciale fietsbruggen over de Rupel naar knooppunt (51). Eens aan de overkant fietst u naar links richting Rumst en komt zo aan knooppunt (50). Vandaar volgt naar knooppunt (26) en (28). U bent nu in het pittoreske Klein Willebroek. Via het centrum van Boom (29)  gaat u direct naar Schelle via Knooppunt (34).   Daar neemt u dan de veerdienst naar Wintam (31) en het Noordelijk Eiland. Daar sluit u mooi aan op de rechtse Scheldeoever en via knooppunt (54) gaat het recht naar de Notelaer (01) en buitenland (02) en komt uiteindelijk aan de Scheldebrug in Temse. (03)  

Waar u rechts de brug oversteekt en in Temse komt (75).  Direct over de brug neemt u links  en wat verder komt u op Wilfordkaai waar de boot ’s morgens vertrokken is.

Fiets van het verleden naar het heden

We beginnen onze fietstocht in Mechelen achter het station. Meer bepaald aan de Colomabrug. Een brug over het kanaal Mechelen-Leuven

Oorspronkelijk kon men slechts via Mechelen langs de kronkelende niet altijd betrouwbare Dijle tot in Leuven varen. Pogingen om de Dijle tussen Mechelen en Leuven beter bevaarbaar te maken mislukten. Leuven ijverde reeds lang voor een rechtstreekse verbinding met de Rupel en in 1750 besloot men tot aanleg van een kanaal, met een verval van 14m, tussen Leuven en het het Zennegat ten noorden van Mechelen. Keizerin Maria Theresia verleende haar toestemming. Drie jaar later was Leuven bereikbaar via deze nieuwe waterweg. Leuven werd eigenaar van ‘de Leuvense vaart’. Maar het duurde nog tot in 1763 vooraleer de problemen met sluizen en dijken opgelost geraakten. Oorspronkelijk waren er slechts twee sluizen waardoor zich enkele overstromingen voordeden, later werden het er vijf.

Mechelen eiste vroeger tol om er via de Dijle te passeren. Het in Mechelen over de Dijle hangend tolhuisje, in de Guldenstraat aan de grootbrug, getuigt hiervan nog steeds; de oudste vermelding ervan dateert uit 1292. Schippers die met vis, haver en  zout voorbij vaarden moesten in die tijd omwille van een stapelrecht (aan Mechelen geschonken door Hertog Jan II), hun waren afladen. Die werden eerst enkele dagen op de Mechelse markt aangeboden en slechts de overschotten (o.a. geen al te verse vis meer) werden terug verscheept en pas dan verder vervoerd. Het is dus goed te begrijpen dat Leuven al van oudsher naar een eigen verbinding met de zee zocht…

Het kanaal was belangrijk voor het vervoer van goederen en reizigers; maar vanaf 1837 nam het reizigersvervoer via het kanaal af door de aanleg van de spoorweg tussen Mechelen en Leuven.

Aangezien de schepen later steeds groter werden, is ’de Leuvense vaart’ in 1835 en in 1895 nog uitgediept..

Leuven had onvoldoende middelen om het kanaal te onderhouden en in 1972 werd de staat eigenaar van de ‘Leuvense vaart’.

In 1994 werd het kanaal overgedragen aan ‘NV Zeekanaal’ en heet nu officieel ‘Kanaal Leuven-Dijle’.

‘Waterwegen en Zeekanaal NV’ deed de laatste jaren moderniseringswerken aan sluizen en bruggen en versteviging van bermen.

Aan Kampenhout sas werd een centrale controlepost gebouwd van waaruit de bruggen (en later ook de sluizen) digitaal kunnen bediend worden (oproep op VHF10). Via glasvezelkabels heeft de scheepvaartbegeleider op zijn beeldschermen in de controlepost zicht op de bruggen en sluizen en kan hij via een omroepsysteem in de buurt van de sluizen aanwijzigen geven aan de schippers.
Domein vrijbroek

We fietsen vanaf het kanaal richting Vrijbroekpark De dreven en waterpartijen geven het Vrijbroek een statige indruk, de rozentuinen behoren tot de mooiste van Belgie en Europa! Met de dahlia- en fuchsiacollecties wordt een stukje tuinbouwkunde getoond. Sportievelingen kunnen zich uitleven op de 9 tennisterreinen, het hockey-, cricket-, voetbal- en basketbalveld. Er zijn ook 2 tavernes en een speeltuin.

We verlaten al snel Mechelen en fietsen langs knooppunt 92 nu langs de  Zenne

De Zenne (Frans: Senne) is een rivier in Belgiëdie in het gehucht  Naast op 123 meter hoogte ten zuiden van  Zinnik (Fr. Soignies) ontspringt. Na 103 kilometer vloeit ze op een hoogte van 5 m in  Heffen aan het zogenaamde Zennegat (iets ten noorden van Mechelen ) in de Dijle, samen met het  Kanaal Leuven-Mechelen De bovenloop (tot   Halle ) is in de Paleozoïsche ondergrond ingesneden.

Stroomgebied
Het  stroomgebied van de Zenne heeft een oppervlakte van 1164 km².

Ze stroomt achtereenvolgens door Naast,  Zinnik  (Soignies), Horrues, Steenkerke (Steenkerque),  Roosbeek(Rebecq), Quneast,  Tubeke(Tubize), Lembeek, 

Halle,  Buizingen,  Lot, Beersel,  Ruisbroek,  Drogenbos,  Vorst, Anderlecht, Sint-Gillis-,  Brussel, Sint Jans Molenbeek, Laken, Schaaerbeek, Neder-over-Heembeek,  Evere,  Haren,  Vilvoorde,  Eppegem, Weerde,  Zemst,  Hombeek, Leest,  Heffen tot aan het  Zennegat in de Dijle. Vanaf Tubeke wordt ze door het  Kanaal Charleroi-Brussel ontdubbeld. Na Vilvoorde wordt de Zenne onderhevig aan de getijden van de Noordzee

Vervuiling
In de verstedelijkte gebieden van  Zinneik, Halle Brussel en Vilvoorde krijgt de Zenne veel industrieel en huishoudelijk afvalwater te verwerken. In haar  stroomgebied wonen anderhalf miljoen mensen. De Zenne wordt gezien als grootste bron van vervuiling van de  Schelde. De rivier die over een groot deel van haar loop gekanaliseerd en onbevaarbaar is stroomt door de drie Belgische gewesten die elk een verschillend beleid voeren op het vlak van Waterzuivering. Toch wordt er hard gewerkt aan het bouwen van verschillende zuiveringsinstallaties om van de Zenne, die voorbij Brussel tot nu toe een open riool is, opnieuw een leefbare waterloop te maken. Het huishoudelijk afvalwater van Brussel, dat tot voor kort nog ongezuiverd in de rivier geloosd werd, wordt sedert maart 2007 behandeld in de nieuwe waterzuiveringsinstallatie nabij  Buda Brug In  2008 zal de waterzuivering in  Waals- Brabant gereed zijn. De kwaliteit van het rivierwater is dankzij de ingebruikname van de waterzuiveringinstallatie ook duidelijk verbeterd, in die mate dat eind augustus voor het eerst sedert lang weer vis in de Zenne is waargenomen. Het ging om driedoornige stekelbaars, blauwbandgrondel en riviergrondel in  Drogenbos en  Lembeek (beide stroomopwaarts van Brussel gelegen) en paling te  Leest (stroomafwaarts van Brussel).







Geschiedenis
 Mechelaars spanden in de 15e eeuw een ketting over de Zenne om te verhinderen dat het  stapelrecht op haver, zout en vis omzeild werd door schepen van of naar Brussel en Antwerpen.

Aan de brug in  Heffen (Een deelgemeente van Mechelen), met aan de overkant een grote ronde vestingstoren, hing eeuwenlang de vermaarde tol-ketting (“Ceste Chayne de fer de Heffene”). Deze ketting die bijna constant een knarsend geluid maakte, zorgde ervoor dat de schepen niet verder konden varen zolang er geen tol werd betaald. Het ‘heffen’ van tol (van 1415-1785) gaf aan  Heffen een naam en beruchtheid in de rest van Vlaanderen.  
De vervuiling van de Zenne werd ernstig in de 19e eeuw. In  1863 werd de rivier beschreven als een modderig riool. Een cholera-epidemie te Brussel in 1865 met 3500 doden was de aanleiding om de rivier tussen 1867 en 1871 in de stad te overwelven (de rivier komt weer boven na de Van Praet-brug). Tijdens deze werken werden net zoals in  Parijs grote boulevards aangelegd bovenop de Zenne. Zo ontstonden de Zuidlaan, de Anspachlaan, de Adolphe Maxlaanen de  Emiel Jacmainlaan. Ook andere gemeenten voerden werken uit om de Zenne te overwelven: Zinnik tussen 1896 en 1933, Vilvoorde en Halle tussen 1933 en 1955. Toen deze overkoepeling niet afdoende bleek tegen overstromingen werd de loop van de rivier tussen 1931 en 1955 aangepast naar een omleiding die parallel loopt met de oude noord-westelijke stadswal, wat maakt dat de Zenne nu in Brussel tussen de  Poincarélaan en de Zuiderlaan  naar het noorden stroomt. Voorbij de Bergensesteenweg loopt de Zenne verder in de middenberm van de Slachthuizenlaan, om dan iets voorbij de slachthuizen van  Anderlecht naast het Zeekanaal Brussel-Schelde uit te komen. Ze volgt het kanaal in noordelijke richting tot aan de Havenlaan; waar het kanaal verder rechtdoor loopt draait de Zenne hier onder de  Sainctelettesquare naar rechts om onder de Willebroeksekaai verder te stromen. Pas na de Van Praet-brug komt de Zenne even terug "boven water" om ter hoogte van de verbrandingsoven van Neder-over-Heembeek terug onder te duiken, en later ter hoogte van "de Marly" terug boven te komen. Van hier loopt de Zenne dan opnieuw grotendeels bovengronds.

De oude bedding van de Zenne, ter hoogte van de Beurs, werd in de jaren zeventig ingenomen door de Brusselse metro. De lokettenzaal van het Prematrostation Brussel ligt in de oude overloopbekkens van de eerste Zenneoverkoepeling

Net voor de Zenne in de Dijle en Rupel vloeit zien we op onze rechterkant Het Zennegat. Wie van Scheldeland naar het kanaal Mechelen-Leuven wil moet door de sluis van het Zennegat. Een sluis die te kampen heeft met eb en vloed. Want pas 4 uur vóór en 4 uur na vloed kan me door de sluis varen.

Het Zennegat is ook een klein gehuchtje in een uithoek van de wijk Battel (bij Mechelen). Het gehucht ligt aan de samenvloeiing van Dijle, Zenne en Leuvense vaart. Aan het Zennegat vindt men het sas, een cafeetje en oude huisjes. Het is een charmant plaatsje van waaruit het aangenaam is om te wandelen tot bvb aan het natuurpark ‘den Batteleer’, of om te fietsen richting Heffen… of verder naar het Scheldeland, langs de oevers van de Rupel.

De rivier de Rupel is uniek in België. Ze heeft geen bron en wordt gevormd door de samenvloeiing van Dijle en Nete in Rumst.  

Wij fietsen door via het jaagpad van de Rupel naar Klein Willebroek


In dit pittoreske dorpje met idyllisch haventje is de tijd stil blijven staan. Dit vissersgehucht in het noorden van Willebroek wordt, met zijn idyllische jachthaven en quasi ondoordringbare natuurgebieden ook wel eens het Willebroekse Friesland genoemd.   

 Het noordelijk Eiland

Op een steenworp van de sluis van Wintam en de toegang van de Schelde naar de haven van Brussel ligt het Noordelijk Eiland,een sleutelnatuurgebied van een 50 hectare tussen de Rupel en het Zeekanaal Brussel-Schelde, gesitueerd in de zoete zone van het Schelde-estuarium. Het lichtgolvend gebied is een ‘nieuw’ stukje natuur met centraal een waterplas en enkele struwelen. Maar ‘nieuw’ betekent verre van artificieel. De natuur ontwikkelt zich ‘natuurlijk’en creëert een verrassende en boeiende biodiversiteit waar voorheen slechts opgespoten baggerspecie uit de nieuw gegraven kanaalarm was te vinden. Samen met twee andere sleutelgebieden - het Ketenisseschoor op de Antwerpse Linkeroever in de brakke zone en Inlaag 2005 bij Ellewoutsdijk (Nl) in de zoute zone van het stroomgebied - streeft het  Interregioproject 'De Schelde Natuurlijk!' ernaar die gebieden met een minimum aan infrastructurele ingrepen meer en beter toegankelijk te maken voor de bezoeker en de natuurliefhebber.De algemene doelstelling van De Schelde Natuurlijk! is immers om bij de bevolking aandacht te vragen voor de ecologische waarde van het Schelde-estuarium en zo het maatschappelijk draagvlak te verbreden voor een duurzame ontwikkeling van de rivier.Noordelijk Eiland, Ketenisseschoor en Inlaag 2005 zijn te beschouwen als schoolvoorbeelden en als visitekaartjes van wat De Schelde Natuurlijk! beoogt met het estuariene herstel in de verschillende zones van het Zeescheldebekken. 

De drie gebieden verspreid langs de estuarienegradiënt van zoet naar zout zijn elk gekarakteriseerd door specifieke habitats met de hun eigen plant- en diersoorten. In het NoordelijkEiland (zowel in trek bij broed- en doortrekvogels als bij overwinteraars) observeer je aan de zacht aflopende waterrand vooral watervogels (zoals eenden van alle slag, aalscholver) en steltlopers (zoals groenpootruiter, tureluur,grutto) die op hun beurt bijzonder in de smaakvallen bij roofvogels (zoals slechtvalk, buizerd en torenvalk). Aan de slootpartijen vind je de dodaars, oeverzwaluw en kwikstaart. Een waar paradijs voor de birdwatcher! Die krijgt in de zeer nabije toekomst op de Rupeldijk ter hoogte van de veersteiger een vogelkijkhut te zijner beschikking waar hij ongestoord zijn gevederde vrienden kan bespieden. De kijkhut zal tevens dienst doen als schuilhut voor de veergebruikers. Voor de begrazing zorgen Heckrund en Konikspaard, want nagenoeg alle genoemde vogels houden van open landschapen kort gras. 


Proeftuin van pioniersvegetatie

De verschillen in ondergrond door de afwijkende wijzen van opspuiten van de baggerspecie en de diversiteit van de specie zelf, laat toe dat zich in het kleinschalige gebied sinds 1997 (bij het beëindigen van de baggerwerken) een grote verscheidenheid aan flora ontwikkelt (op nat zand, op de vochtige randen van de waterpartijen en in het water). Die ontwikkeling is nu nog altijd aan de gang en maakt het Noordelijk Eiland tot een uitermate interessante proeftuin voor de observatie van de evolutie van pioniersvegetatie naar een immer toenemende biodiversiteit, die je nu al behoorlijk indrukwekkend kunt noemen. 

Voor het Noordelijk Eiland opteerde WWF, coördinator van De Schelde Natuurlijk!, in overleg met Waterwegen en Zeekanaal NV en met het Agentschap voor Natuur en Bos voor de aanleg van een wandelpad door het gebied, de oprichting van een vogelkijkhut op de Rupeldijk en de plaatsing van informatieborden op strategische locaties. De hut zal van op de Rupeldijk een adembenemend doch vreemd panorama bieden: water, natuur, industrie, hoogspanningspylonen,drukke scheepvaart, kleinschalig watertoerisme, bloeiende horeca,weiland en de niet uit het vlakke land weg te denken kerktorens.
Het Noordelijk Eiland is ondanks zijn geringe afmetingen een aanbevelenswaardig voorbeeld van hoe verschillende overheidsinstellingen en milieuorganisaties de handen in elkaar sloegen om een boeiende natuurbeleving mogelijk te maken. Boeiend in vele opzichten. Hoe evolueert ‘nieuwe’ natuur? Hoe beleven natuurliefhebbers die nieuwe natuur? Hoe appreciëren zij de inspanningen van de initiatiefnemers van het Interregproject De Schelde Natuurlijk! om het gebied beter toegankelijk te maken?.

Aan het Noordelijk eiland sta je dus op een punt van 3 waterwegen: Schelde, Rupel en Kanaal. Op de fiets-terugweg naar Temse volg je gewoon terug de Schelde via het dijkpad.  Overweeg om toch nog even te verpozen bij de Notelaer

 De Notelaer is het volgende paveljoen, waar eventueel kan gestopt worden voor pick-nick en een drankje. Tussen 1791 en 1794 liet Wolfgang-Guillaume, derde hertog d'Ursel, dit opmerkelijke paviljoen aan de Scheldedijk bouwen.
Het paviljoen of belvédère was bestemd als schuil- of rustplaats op de wandeling en vormde het kader voor een adellijk diner of gezelschapsspel in beperkte kring.  
De Notelaer was door zijn ligging ook een geschikte uitvalsbasis voor de jacht in de buitendijkse schorren.
Voor het ontwerp van dit belvédère deed Wolfgang-Guillaume d'Ursel een beroep op de Franse architect Charles De Wailly (1730-1798), die ook betrokken was bij de uitbouw van het Koninklijk domein van Laken.  
De Notelaer is een prachtig staaltje van de zogenaamde "architecture parlante" of metaforische architectuur.  
Het unieke karakter van De Notelaer komt vooral voort uit zijn ongewone ligging tegen de dijk, waardoor het paviljoen aan de parkzijde anderhalve verdieping meer telt dan aan de kant van de Schelde.  
Het gebouw bestaat uit twee in elkaar geschoven volumes: het ene, aan de rivierzijde, met een achthoekig grondplan en het gedeelte aan de tuinzijde met een rechthoekig grondplan.  De gevels charmeren door hun harmonieuze proporties en vooral door het gebruik van een grote variëteit aan bouwmaterialen die zorgen voor een veelkleurig geheel.  
De onderbouw was bestemd als een conciërgewoning, in de bel-etage is een "salon à l’italienne" ondergebracht geflankeerd door twee kabinetten.

De plafond- en muurschilderingen van Antoine Platteau, de reflectie van het landschap in de hoge spiegels en de prachtige parketvloer maken van het salon een betoverend geheel.
In de boogvelden boven de 5 ramen van het octogonale salon (dijkgevel) zijn bas-reliëfs aangebracht in stuc, die de Schelde en haar bijrivieren voorstellen.

In onbruik geraakt en geteisterd o.a. door de overstroming van 1953 werd De Notelaer van het definitieve verval gered door de tweede eigenaar, de familie Camu.  In die periode was het een echt kunstenaarstrefpunt en werd het bezocht door  vooraanstaande personen waaronder de huidige koning Albert II en de koningin.
Ook toen de derde eigenaar, kunstenaar Vic Gentils, het paviljoen bewoonde (1970–1983), behield De Notelaer zijn aantrekkingskracht.
Vervolgens kocht het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap De Notelaer en zocht een zinvolle bestemming voor deze parel aan de Schelde. De vzw De Notelaer (1984) werd geboren en het gebouw werd opengesteld voor het publiek.
Sinds 1999 is het gebouw in erfpacht gegeven aan Erfgoed Vlaanderen. 
De werking blijft gerealiseerd door de vzw De Notelaer. 
In de reeks de Stille Waters was dit het huis van de familie Verlat (toen gespeeld door Jo de Meyere.).

Nog even en we zijn weer aan de Scheldebruggen in Temse. Op 29 mei 2009 werd in Temse een tweede Scheldebrug in gebruik genomen. Vlaams minister president Kris Peeters opende toen in het bijzijn van de Burgemeesters Luc de Ryck van Temse een Jozef van Eetvelt van Bornem feestelijk deze brug. Een openingsweekend dat door tienduizenden werd bezocht. Deze tweede brug moest het verkeer van de provincie Antwerpen en Oost–Vlaanderen (lees Klein Brabant met het Waasland) een stuk makkelijker maken. Voorheen stonden kilometers lange files aan beide zijden van de brug aan te schuiven in de spits-periodes. De nieuwe Scheldebrug is 374 m lang en daarmee de langste brug van Temse.
 
Fietsen over het water

Een zalig tussendoortje of een opwarmertje voor onze Scheldetochten met Rivertours zijn de verschillende veren waarvan u tijdens uw fietstocht altijd een beroep  kan doen. De veermannen varen u graag naar de andere kant van de rivier en als het écht moet, ook weer terug. Bij de fietstochten dewelke Rivertours voor u samengesteld heeft in Scheldeland, kan je van deze diensten gebruik maken om uw fietstocht rond te maken. Fietsen mogen immers mee op de boot. We geven alvast een overzicht mee van de openingstijden van de veren die we meest zullen gebruiken:

Baasrode-Kastel (over de Schelde)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur.  

Mariekerke-Moerzeke (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur

Driegoten-Weert (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Tielrode-Hamme  (over Durme)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Boom-Klein-Willebroek  (over Rupel)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Schelle- Wintam  (over Rupel)

1 april-30 september van 8 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Andere fietsroutes langs het water

	TEMSE
	Sterroute

	 
	Priester Poppe fietsroute

	 
	Fietsen door Natuurrijk Temse

	 
	Langs Vlaamse Wegen VTB-VAB brochure

	 
	Scheldeverentocht

	DENDERMONDE
	Ros Beiaardroute

	 
	De Pillecynroute

	HAMME
	Miraroute

	KLEIN-BRABANT
	Scheldedijkpad

	SCHELDELAND
	Aspergeroute

	 
	Baksteenpad

	 
	Toeristische kaart Rivierenland

	PROV. ANTWERPEN
	Fietsroutes Antwerpen-West

	 
	Getijdenfietsroute

	 
	Fietsknooppuntennetwerk Scheldeland
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RIVERTOURS

Brussel: Tel. 02 218 54 10 - Fax 02 218 54 50
Temse: Tel. 03 711 38 22 - Fax 03 771 44 53
,V Varen. Ontdekken. Genieten. Antwerpen: Tel. 03 711 38 21 - Fax 03 771 44 53

info@rivertours.be - www.rivertours.be
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Een uitwerking van: 

Rivertours staat in voor de reservatie en logistieke uitvoering 
van de toeristische vaarprogramma’s van Boottochten Scheldeland.
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