Fietstraject Temse - Wintam - Schelle - Hemiksem - Temse (25 km)
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Ter gelegenheid van de eerste vaar – wandel en fietshapping in Temse op zondag 18 april 2010 kunnen de fietsliefhebbers tal van georganiseerde tochten doen. Dit al dan niet in combinatie met een boottocht van Rivertours. Op onze site staan reeds meerdere kant-en-klare tochten. Daar we tijdens deze eerste vaar – wandel en fietshapping in Temse ook de Rupelstreeks Schelle en Hemiksem aandoen is er voor deze prachtige streek ook een fietstocht uitgestippeld. Aansluitend deze tocht kan u alles nog eens beleven vanop de boot  
Deze fietstocht is makkelijk te volgen per nummer via onze Rivertourskaart of ook als u de stafkaart van fietsknooppuntennetwerk Provincie Antwerpen in uw bezit hebt. ( Scheldeland, langs Schelde en Rupel Mechelen en Lier). Te verkrijgen bij VVV kantoren.  

Fietsen van knooppunt naar knooppunt Temse (75) via Wintam, Schelle, Hemiksem, Bazel, Rupelmonde en Steendorp naar Temse (75)  

Start Temse  Wilfordkaai (i75)- Rij in de richting van de Scheldebrug. Sla voor de brug (aan taverne Temsica) linksaf naar Hendrik Consciencestraat .

Na 100 m de eerste rechts (oprit Scheldebrug). Blijf op het fietspad en rij de Scheldebruggen over (365m). Op het einde van de Scheldebrug slaat u links terug en onmiddellijk onder de Scheldebrug (03) het dijkpad op.

Blijf dit volgen (1,5 km). Rechts van u ziet u nu ‘Buitenland’ liggen (02).

Blijf het dijkpad volgen tot aan de Notelaer (01).   Blijven volgen tot Wintam  (54) en de Sluis van Wintam. U kan nu het uitzonderlijk natuurgebied van het Noordelijk Eiland zien liggen.   

 Via de Zeesluis in Wintam (31)  komt u automatisch aan de veerdienst naar Schelle (34)   Aan de overkant rijdt u naar links en komt via knooppunt (30) in Schelle aan. Vandaar volgt u naar knooppunt (70)  en bent nu in Hemiksem waar u eveneens kan overzetten naar Bazel  (71) Via de Bazelse Dijk komt u dan in het Pittoreske centrum van Bazel (72)  en kan vandaar verderdoor naar Rupelmonde (86) waar we ter hoogte van Scaldiana terug op het dijkpad naar Steendorp (74) rijden en uiteindelijk via de Schauselbroekpolder in Temse terug aan de Scheldebrug in Temse komen. (75)  

Fiets van het verleden naar het heden

 Vertrek in Temse over de Scheldebrug. Vanaf 29 mei 2009 zijn er zelfs 2 bruggen. De oudste brug brengt het verkeer vanaf dan van Bornem naar Temse. De Nieuwe brug net andersom. De Scheldebrug(gen) is (zijn) 365 meter lang. 
De eerste brug werd ontworpen door Eifel, inderdaad de ontwerper van de Parijse Eifeltoren, en werd in 1870 voltooid. Ze deed dienst in de spoorwegverbinding tussen Mechelen en Terneuzen. Omdat in die periode nog geen auto's of fietsen rondreden, was zij enkel toegankelijk voor spoorwegverkeer en voetgangers. Met een lengte van 343 m was zij toen de langste brug van België. 

Tijdens de eerste Wereldoorlog liep de brug ernstige schade op. Zij werd toch enkele keren hersteld waar kon. In 1940 werd ze echter om strategische redenen door Franse en Belgische genietroepen zelf opgeblazen. 
Na de oorlog kreeg de bouw van een nieuwe brug voorrang. Er was discussie over het al dan niet voorzien van een tweede rijstrook. Ook wilde men een tweede brug ter hoogte van de toen florerende Boelwerf. Uiteindelijk werd - onder druk van Temse - beslist enkel de vernietigde brug te herbouwen, maar wèl met een dubbele rijstrook... 
De eerste paal werd op 2 juni 1949 geplaatst. Op 19 december 1955 volgde de plechtige ingehuldiging door Koning Boudewijn.. Er is een ophaalbaar gedeelte, waarlangs schepen met een hoge opbouw Temse kunnen bereiken en verlaten. De breedte van deze doorgang bepaalde de maximale grootte voor zeeschepen (breedte 50meter), die destijds op de Boelwerf gemaakt konden worden. 
In april 1994 werd het beweegbaar gedeelte vervangen door een nieuwe rolbasculebrug; de plechtige heropening van de brug vond plaats op 29 april 1994. 
Aan de kant van Temse  bevinden zich twee monumentale beelden door Karel Aubroeck: De Schelde en De Golven. Deze werden in 1958 en 1964 geplaatst. Ook als de nieuwe brug opengesteld wordt zullen beide bronzen beelden ,die volledig gerestaureerd worden, de brug sieren.
 Na de Scheldebrug rijdt u eventjes richting Weert en direct de Scheldebruggen onder. Nog enkele forse pedaalstoten en u kan morgen tegen uw vrienden zeggen dat u in het “Buitenland” bent geweest.  "Buitenland" is een gehucht van de gemeente Hingene-Bornem. Rond de jaren 1880-1920 was het wereldbekend voor de mandenmakerij in die regio. Een van de bekende families in de mandenmakerij was de familie Merckx, die een groot deel van het Buitenland heeft gebouwd, en waarvan de nazaten er nog wonen of jaarlijks op familiefeest komen. Een van de potentaten heeft diverse optreksels van de wereldtentoonstelling van 1894 op eigen kosten en op realistische schaal laten herbouwen in Buitenland. Zo ook het "Huis der Reuzen" of het "Huis der Teutonische Ridders". Imposant!.  We fietsen rechtdoor en  komen zo automatisch terug op de Scheldedijk. De Notelaer is het volgende paveljoen, waar eventueel kan gestopt worden voor pick-nick en een drankje. "De Notelaer" werd ooit gebouwd als zomerpaviljoen voor de graven van Ursel van het Kasteel van Ursel in Hingene.  In de reeks de Stille Waters was dit het huis van de familie Verlat ( toen gespeeld door Jo de Meyere.). 

Na de Notelaer waar we even kunnen verpozen of eventueel een pick-nick nuttigen rijden we op de dijk richting Wintam en Zeesluis.  
Wintam

De grote watersnood van 01 februari 1953 eiste niet alleen in Nederland een zware tol. Ook in ons land was de schade van de historische winterstorm enorm. In Wintam brak de dijk van de Rupel door en dagenlang stroomde miljoenen liters water de laaggelegen polders in. De Rupel-Bres was zo'n 75 meter lang en 10 meter diep!  De grote middelen, scheepsladingen vol stenen, vele vrijwilligers moesten ingezet worden om de bres in de dijk te dichten. Koning Boudewijn bezocht de noodwerken.  Na ongeveer 2 maand was de bres volledig gedicht.  En op 01 juni 1953 stonden alle inwoners weer droog

Men kent Wintam vooral in de scheepvaart.  Dit klein dorpje heeft namelijk een Zeesluis.  Deze Zeesluis ligt aan het begin van het kanaal Brussel-Schelde.  Via deze sluis kunnen schepen van de Schelde naar Brussel varen en van Brussel via de Schelde naar Antwerpen en de Noordzee.
Vroeger liep het kanaal tot aan de Oude Sluis van Wintam, maar dan moesten de zeeschepen via de kronkelende Rupel varen om in de Schelde te geraken.  Dat is dus verleden tijd.  In 1997 is de Zeesluis officieel geopend door Koning Albert II.
Tussen het kanaal Brussel-Schelde en de Rupel ligt nu een natuurgebied ( zie Noordelijk eiland hieronder)..  Hier vind men vooral veel soorten vogels.  Er zouden zeldzamere exemplaren te vinden zijn dan in het Zwin (Knokke).
Wintam en water, het is een normaal begrip.  In het noorden ligt Wintam aan de Schelde, in het Oosten aan het kanaal Brussel-Schelde.

Noordelijk Eiland bij sluis Wintam 

Op een steenworp van de sluis van Wintam en de toegang van de Schelde naar de haven van Brussel ligt het Noordelijk Eiland,een sleutelnatuurgebied van een 50 hectare tussen de Rupel en het Zeekanaal Brussel-Schelde, gesitueerd in de zoete zone van het Schelde-estuarium. Het lichtgolvend gebied is een ‘nieuw’ stukje natuur met centraal een waterplas en enkele struwelen. Maar ‘nieuw’ betekent verre van artificieel. De natuur ontwikkelt zich ‘natuurlijk’en creëert een verrassende en boeiende biodiversiteit waar voorheen slechts opgespoten baggerspecie uit de nieuw gegraven kanaalarm was te vinden. Samen met twee andere sleutelgebieden - het Ketenisseschoor op de Antwerpse Linkeroever in de brakke zone en Inlaag 2005 bij Ellewoutsdijk (Nl) in de zoute zone van het stroomgebied - streeft het  Interregioproject 'De Schelde Natuurlijk!' ernaar die gebieden met een minimum aan infrastructurele ingrepen meer en beter toegankelijk te maken voor de bezoeker en de natuurliefhebber.De algemene doelstelling van De Schelde Natuurlijk! is immers om bij de bevolking aandacht te vragen voor de ecologische waarde van het Schelde-estuarium en zo het maatschappelijk draagvlak te verbreden voor een duurzame ontwikkeling van de rivier.Noordelijk Eiland, Ketenisseschoor en Inlaag 2005 zijn te beschouwen als schoolvoorbeelden en als visitekaartjes van wat De Schelde Natuurlijk! beoogt met het estuariene herstel in de verschillende zones van het Zeescheldebekken. 

De drie gebieden verspreid langs de estuarienegradiënt van zoet naar zout zijn elk gekarakteriseerd door specifieke habitats met de hun eigen plant- en diersoorten. In het NoordelijkEiland (zowel in trek bij broed- en doortrekvogels als bij overwinteraars) observeer je aan de zacht aflopende waterrand vooral watervogels (zoals eenden van alle slag, aalscholver) en steltlopers (zoals groenpootruiter, tureluur,grutto) die op hun beurt bijzonder in de smaakvallen bij roofvogels (zoals slechtvalk, buizerd en torenvalk). Aan de slootpartijen vind je de dodaars, oeverzwaluw en kwikstaart. Een waar paradijs voor de birdwatcher! Die krijgt in de zeer nabije toekomst op de Rupeldijk ter hoogte van de veersteiger een vogelkijkhut te zijner beschikking waar hij ongestoord zijn gevederde vrienden kan bespieden. De kijkhut zal tevens dienst doen als schuilhut voor de veergebruikers. Voor de begrazing zorgen Heckrund en Konikspaard, want nagenoeg alle genoemde vogels houden van open landschapen kort gras. 

Proeftuin van pioniersvegetatie

De verschillen in ondergrond door de afwijkende wijzen van opspuiten van de baggerspecie en de diversiteit van de specie zelf, laat toe dat zich in het kleinschalige gebied sinds 1997 (bij het beëindigen van de baggerwerken) een grote verscheidenheid aan flora ontwikkelt (op nat zand, op de vochtige randen van de waterpartijen en in het water). Die ontwikkeling is nu nog altijd aan de gang en maakt het Noordelijk Eiland tot een uitermate interessante proeftuin voor de observatie van de evolutie van pioniersvegetatie naar een immer toenemende biodiversiteit, die je nu al behoorlijk indrukwekkend kunt noemen. 

Voor het Noordelijk Eiland opteerde WWF, coördinator van De Schelde Natuurlijk!, in overleg met Waterwegen en Zeekanaal NV en met het Agentschap voor Natuur en Bos voor de aanleg van een wandelpad door het gebied, de oprichting van een vogelkijkhut op de Rupeldijk en de plaatsing van informatieborden op strategische locaties. De hut zal van op de Rupeldijk een adembenemend doch vreemd panorama bieden: water, natuur, industrie, hoogspanningspylonen,drukke scheepvaart, kleinschalig watertoerisme, bloeiende horeca,weiland en de niet uit het vlakke land weg te denken kerktorens.
Het Noordelijk Eiland is ondanks zijn geringe afmetingen een aanbevelenswaardig voorbeeld van hoe verschillende overheidsinstellingen en milieuorganisaties de handen in elkaar sloegen om een boeiende natuurbeleving mogelijk te maken. Boeiend in vele opzichten. Hoe evolueert ‘nieuwe’ natuur? Hoe beleven natuurliefhebbers die nieuwe natuur? Hoe appreciëren zij de inspanningen van de initiatiefnemers van het Interregproject De Schelde Natuurlijk! om het gebied beter toegankelijk te maken?.

Aan het Noordelijk eiland sta je dus op een punt van 3 waterwegen: Schelde, Rupel en Kanaal 

Zonnedorp Schelle

U steek de Rupel over en komt zo aan de overkant in Schelle terecht. '''Schelle''' is een plaats   in de  provincie Antwerpen . De gemeente telt bijna 8000 inwoners. Het dorp ligt aan de  Schelde]  nabij de monding van de Rupel

De Sint-Petrus en Pauluskerk is de oudste van de Rupelstreek en wordt gekenmerkt door een   achthoekig  belfort  met een slanke spits welke duidelijk overhellen, ook na de recente restauratie (gestart in 2000). Het gerestaureerde  Familie Van Peteghem|Van Pethegem-orgel is, net als het gotische koor en toren, wettelijk beschermd. Ook interessant is het schilderij "De marteling van Sint-Sebastiaan" dat wordt toegeschreven aan Antoon van Dyck (1599-1641). Nog zeer opmerkelijk is dat de spits meer dan 1 meter overhelt. Dit wordt door de Schellenaren sinds de restauratie om de twee jaar gevierd tijdens de "Scheve Torenfeesten".

Schelle heeft geen deelgemeente. Het dorp is door lintbebouwing en verkavelingen aaneengegroeid met Hemiksem in het noorden en Nielin het zuiden. De andere buurgemeenten zijn Aartselaa rin het oosten, Bornem in het zuiden en Kruibeke in het westen aan de overkant van de Schelde.

Schelle kreeg de titel "Zonnedorp van 2008" omdat Schelle in 2008 het hoogste aantal inwoners [zonnepanelen had, namelijk één op 89 gezinnen. Ook kreeg de Steenwinkelstraat "Zonnestraat van 2008" omdat er 7 PV-installaties waren

De '''Sint-Bernardusabdij''' van  Hemiksem 

De '''Sint-Bernardusabdij''' van Hemiksem  was een Cisterciënzersabdij, gesticht in 1243, die opgeheven werd tijdens de Franse revolutie. De gebouwen zijn nu eigendom van de gemeente Hemiksem.

De abdij is genoemd naar Bernardus van Clairvaux. De stichting van de abdij, eerst in Vremde (1236) en daarna verhuisd naar Hemiksem (1243), werd mede mogelijk gemaakt door de steun van de hertogen Hendrik I van Brabant|Hendrik I en zijn zoon[Hendrik II van Brabant. De abdij werd door paus Urbanus IV bevestigd. Er wordt aangenomen dat de monniken van de abdij nauw betrokken waren bij de ontginning van klei in de Rupelstreek, en dus bij het maken van baksteen]. De benaming ''paepsteen'' verwijst nog naar de religieuze invloed. Het einde van de 16e eeuw was een woelige periode voor de katholieke clerus in de regio, zodat in 1578 de abdij tijdelijk verlaten werd onder druk van de beeldenstorm. In 1672 brandde de abdij grotendeels af. De huidige gebouwen dateren dan ook uit de 17e en 18e eeuw. De Franse revolutie hief orde op, en de kerk van de abdij werd afgebroken. In 1836 kochten de religieuzen dan de[Sint-Bernardusabdij (Bornem)|Sint-Bernardusabdij in Bornem, en verlieten Hemiksem definitief. De abdij van Bornem bestaat nog steeds.

Lotgevallen na de Franse Revolutie

Het gebouw werd vanaf 1811 gebruikt als maritiem hospitaal. In 1821 verbouwde de Antwerpse architect [Pierre Bruno Bourla de abdij tot een correctionele gevangenismet grote slaapzalen. Er verbleven 1554 mannen, 457 vrouwen en vele kinderen. Vanaf 1867, toen slaapzalen uit de mode waren en werden vervangen door aparte cellen, werd het complex gebruikt als militair depot. Vlak na de[Tweede Wereldoorlog werd het gebruikt als interneringskamp voor collaborateurs. 
Van 1948 tot 1977 werd het opnieuw door het leger gebruikt. Sinds 1977 stond het leeg.Sinds 1973 is het gebouw beschermd, en werd door de gemeente aangekocht in 1988. Na een restauratie van de west- en oostvleugel bevinden er zich nu een administratief centrum en serviceflats. In de noordvleugel bevindt zich het heemkunde|heemkundig museum.
Op de terreinen naast de abdij vindt jaarlijks in augustus het gratis vierdaagse Casablancafestival plaats.
Aan de overzijde van Hemiksem en de Schelde kom je dan in Bazel terecht.

Kasteel Wissekerke in Bazel

 We  herkennen meteen kasteel Wissekerke in het centrum. Deze waterburcht heeft nog middeleeuwse kelders, en werd nog tot 1989 bewoond door de grafelijke familie Vilain XIIII. Daarna werd de gemeente Kruibeke eigenaar. Sinds 1981 is het gebouw beschermd. 
De geschiedenis van deze burcht gaat terug tot de 10e eeuw. Toen stond er reeds een burcht, die net zoals die van Rupelmonde en die van Temse, deel uitmaakte van een gordel van burchten ter verdediging van de Schelde. In 1510 werd een zekere Lieven Van Pottelsberghe (een raadsheer van Keizer Karel) eigenaar. 
In 1562 werd het kasteel zwaar beschadigd door de troepen van Marnix van Sint-Aldegonde. De werderopbouw vatte aan in 1590. In 1803 werd de slotgracht vóór het kasteel opgevuld, en werden olv. B Prison de rechthoekige vensters door renaissance boogvensters vervangen. Een volgende renovatie werd in 1811 aangevat in gotische stijl o.l.v. de Engelse architect F Verly Hiermee werd het kasteel één van de oudste voorbeelden van  neogotiek in Vlaanderen. 
Boven de toegangspoort bevinden zich de wapenschilden van de families Vilain XIIII en De Feltz. In de 700 meter lange kasteeldreef staan enkele beschermde  bomen : 7 beuken en een plantaan. 
Naast de gebouwen van de kasteelhoeve staat een ronde bakstenen toren. Dit is een duiventoren uit de 16de of de eerste helft van de 17de eeuw. Binnen bevinden zich een 700-tal gemetselde duivenhokken. In Bazel is het een gekende Taverne geworden en maakt hij deel uit van een carrousel van (betere) restaurants die zich op het pittoreske Astridplein gevestigd hebben.

Rupelmonde een stop meer dan waard

 Nadat de Boelwerf van Temse begin jaren ’90 definitief de deuren sloot brengen de Nieuwe Scheldewerven in Rupelmonde nu soelaas voor menig schipper die averij opgelopen heeft. Meteen zijn we in Rupelmonde en die gemeente bulkt van de bijzonderheden. Bekendste inwoner: Mercator. Deze Rupelmondenaar bracht de wereld in kaart. Gerard de Cremer of Gerardus Mercator zoals hij noemde was - geheel naar de geest van zijn tijd - een veelzijdig man. Naast kosmoloog, theoloog, kalligraaf en bouwer van wiskundige instrumenten, oogstte Mercator vooral faam als briljant cartograaf. Mercator begon zijn loopbaan in Leuven, een belangrijk centrum van de cartografie in de 16de eeuw. Hij vervaardigde er ondermeer een wereldkaart, een aardglobe en in opdracht van Karel V een aantal astronomische instrumenten. In 1552 vestigde Mercator zich met zijn gezin in Duisburg aan de Rijn, waar hij zijn grootste meesterwerken zou realiseren. Mercators kaart van Europa werd pas verbeterd in de 18de eeuw. En ook zijn wereldkaart 'ad usum navigantium' was een cartografisch monument. De projectie die hij voor deze navigatiekaart ontwikkelde, wordt nog steeds gebruikt in de zee-, lucht- én ruimtevaart en staat tot vandaag in de hele wereld bekend als Mercatorprojectie. Na zijn dood verscheen Mercators kaartenverzameling in boekvorm, onder de door hem bedachte titel 'Atlas'. 

Mercator bereikte de voor een 16de-eeuwer zeer respectabele leeftijd van 82 jaar. Het hadden er nochtans heel wat minder kunnen zijn. In 1544 werd hij samen met een groep Leuvense burgers op verdenking van Lutheranisme door de Inquisitie gearresteerd. Na enkele maanden werd hij vrijgelaten, vermoedelijk na tussenkomst van zijn beschermheer Granvelle. Zijn medeverdachten wachtte een wreder lot: ze werden een kopje kleiner gemaakt of belandden op de brandstapel. Of  Mercator door deze gebeurtenis Vlaanderen heeft ingeruild voor het Rijnland is niet bekend. Het lijkt onwaarschijnlijk, omdat hij na zijn vrijlating nog acht jaar in Leuven heeft gewerkt. Mercator had het in het kleine, maar tolerante Duisburg in ieder geval naar zijn zin. Hij gaf er gratis les aan het gymnasium en werd hiervoor door het stadsbestuur beloond met 'drie vette varkens'. Volgens zijn buurman en biograaf heeft Mercator in de 42 jaar dat hij in Duisburg woonde 'met geen enkele burger ruzie gehad en niemand voor de rechter gedaagd'. Na de dood van zijn vrouw, met wie hij een halve eeuw gelukkig getrouwd was geweest, huwde hij op 75-jarige leeftijd de weduwe van de burgemeester.

Nog in Rupelmonde : de oudste getijdemolen uit de 13 de eeuw

Eén van de mooiste parels aan de Schelde en is in zijn hoedanigheid de enige overgebleven getijdenmolen in Vlaanderen. Reeds in 1187 bevond zich een watermolen op deze plaats. De huidige watermolen werd gebouwd in 1516 ten tijden van de Habsburgse monarchie en van Keizer Karel en is de oudst gekende onderslagmolen van Vlaanderen die werkt met het aftrekkend getij.
De getijdenmolen, toen in bezit van de Graven van Vlaanderen, werd meermaals verwoest door brand en oorlogen en heropgebouwd in 1517. Daarna behoorde de molen voor de helft toe aan de graaf en de helft aan de stad Rupelmonde. De molen werd gebruikt om tarwe, rogge en boomschors te malen. In 1567 na een brand kon de stad Rupelmonde zijn deel van de kosten niet betalen en werd de graaf terug eigenaar. In de achtiende-eeuw werd de molen eigendom van de familie Vilain XIIII die het gebouw op hun beurt verkocht aan de gemeente.
In 1924 werd er een groot ijzeren Ponceletwaterrad geplaatst van 1.20m. breed met een diameter van 6 meter. Dit verving de vroegere twee waterraderen. In 1982 werd de getijdenmolen een beschermd monument.
Sinds 1997 is de getijdenmolen volledig gerestaureerd en maalvaardig.
De molenaars geven u graag een rondleiding en een maaldemonstratie tijdens de maaluren (vraag uw maalkalender aan bij het plaatselijke Dienst voor toerisme.
Bezichtig het grootste binnenmolenrad van ons land, de asput met het raderwerk, de steenzolder met vier steenkoppels en het indrukwekkende eiken dakgebinte op de graanzolder met het sleepluiwerk.
Er werd een brochure over de geschiedenis van de molen uitgegeven door het gemeentebestuur van Kruibeke en eveneens verkrijgbaar bij de dienst toerisme en onthaal.
 De molenaars verwelkomen u en zorgen voor een deskundige uitleg ter zake. Als het getij meezit en er geen technische problemen zijn, kunnen zij het rad laten draaien, regelen zij de maalstenen bij en ziet u hoe het graan gemalen wordt tot meel.
Kortom een bezoek meer dan waard!
Altijd het juiste uur 

Rupelmonde geeft altijd het juiste uur aan, als de zon schijnt tenminste, want de gemeente telt een 25- tal horizontale en verticale zonnewijzers. Om de aandacht te vestigen op deze minder bekende activiteit van Gerardus Mercator, werd in 1994 ter gelegenheid van het Mercatorjaar in zijn geboortestad het “Zonnewijzersproject” opgezet. 
Groepen kunnen een gids boeken voor een wandeling langs het Zonnewijzerpad, al dan niet gecombineerd met een dorpswandeling of een museabezoek.
Via Steendorp gaat onze tocht dan via het Schauselbroek naar Temse waar we eerder gestart waren.
Fietsen over het water

Een zalig tussendoortje of een opwarmertje voor onze Scheldetochten met Rivertours zijn de verschillende veren waarvan u tijdens uw fietstocht altijd een beroep  kan doen. De veermannen varen u graag naar de andere kant van de rivier en als het écht moet, ook weer terug. Bij de fietstochten dewelke Rivertours voor u samengesteld heeft in Scheldeland, kan je van deze diensten gebruik maken om uw fietstocht rond te maken. Fietsen mogen immers mee op de boot. We geven alvast een overzicht mee van de openingstijden van de veren die we meest zullen gebruiken:

Baasrode-Kastel (over de Schelde)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur.  

Mariekerke-Moerzeke (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur

Driegoten-Weert (over Schelde)

1 april-30 september van 8 tot 20u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Tielrode-Hamme  (over Durme)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Boom-Klein-Willebroek  (over Rupel)

1 april-30 september van 7 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)

Schelle- Wintam  (over Rupel)

1 april-30 september van 8 tot 21u. elk halfuur en uur (Niet om 12.30u.)
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	Sterroute

	 
	Priester Poppe fietsroute

	 
	Fietsen door Natuurrijk Temse

	 
	Langs Vlaamse Wegen VTB-VAB brochure

	 
	Scheldeverentocht

	DENDERMONDE
	Ros Beiaardroute

	 
	De Pillecynroute

	HAMME
	Miraroute

	KLEIN-BRABANT
	Scheldedijkpad

	SCHELDELAND
	Aspergeroute

	 
	Baksteenpad

	 
	Toeristische kaart Rivierenland

	PROV. ANTWERPEN
	Fietsroutes Antwerpen-West

	 
	Getijdenfietsroute

	 
	Fietsknooppuntennetwerk Scheldeland
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Brussel: Tel. 02 218 54 10 - Fax 02 218 54 50
Temse: Tel. 03 711 38 22 - Fax 03 771 44 53
,V Varen. Ontdekken. Genieten. Antwerpen: Tel. 03 711 38 21 - Fax 03 771 44 53

info@rivertours.be - www.rivertours.be
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 Een uitwerking van:

Rivertours staat in voor de reservatie en logistieke uitvoering 
van de toeristische vaarprogramma’s van Boottochten Scheldeland.
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